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latot eredményeznek Magyarországon.

Zseludek Andor 

Francisko Franco manőverezései a spanyol polgárháború alatt

Ezen dolgozat Francisco Franco politikai manőverezéseit, valamint a legfon-
tosabb katonai teljesítményeit mutatja be a Spanyol polgárháború alatt, amely 
1936-tól 1939-ig tartott. Magát a polgárháború folyamatát, illetve katonai me-
netét nem vizsgálja, azonban a munka témája miatt elkerülhetetlen, hogy az a 
szükséges mértékben érintse a polgárháború bizonyos részeit.

Bevezetőként röviden kiemeli a legfontosabb pontokat Franco fiatalkorá-
ból, valamint szintén röviden összefoglalja, hogy milyen volt a helyzet az akkori 
Spanyolországban. Franco 1936 júliusában kitört polgárháború alatti legfonto-
sabb katonai teljesítményeit és sikereit mutatja be, valamint vizsgálja politikai 
manőverezéseit is például, hogy hogyan tisztította meg a hatalomhoz vezető 
utat az olyan személyektől, akik potenciálisan veszélyt jelentettek volna számára. 
Mindezek következtében még a polgárháború vége előtt az ország élére került, és 
élete végéig irányítása alatt tartotta az országot.

A munka célja az eddigi ismert tények összegzése és a lényeg kiragadása egy 
olyan témakörből, amely történelmi előismeretek hiányában nehezen érthető és 
kevésbé átlátható lenne.

Zsíros Ádám

A Magyar Vöröskereszt és az első világháború

Az első világháború kitörésével nemcsak a nemzetállamok, de a nemzetközi szer-
vezetek életében is egy új korszak kezdődött el. A Nemzetközi Vöröskereszt szer-
vezetei egy eddig nem látott kihívás elé kerültek, hiszen Európa egészén egyszer-
re kellett volna aktívan fellépniük, hogy megelőzzék a betegségeket, javítsanak 
a lakosság és a hadifoglyok életkörülményein és kapcsolatot teremtsenek a had-
viselő felek között. Ebben a változatos szerepben nemcsak a semleges, de a had-
viselő felek helyi szervezetei is sokszor voltak kénytelenek a saját kormányzatuk 
érdekeivel szemben fellépni. Sajnos a Magyar Vöröskereszt iratállománya 1956-
ban megsemmisült egy tűzvész következtében, így leginkább sajtóforrásokra 
támaszkodhatnánk a szervezet működésének megismeréséhez. Támaszkodhat-
nánk, ha a magyar levéltárakat nem a proveniencia elve mentén rendszereznénk. 
Ugyanis a magyar és a Nemzetközi Vöröskereszt által küldött iratok fellelhetőek 
minisztériumok, például a külügyminisztérium levéltári iratai között.


